

[社会调查]



两个月前,就读于江北风华路一高校信息科学与工程学院电子商务专业的小徐,得知他和同学们毕业后,拿到的将不是招生时承诺的成人专科学历,很多同学就再无心思上课读书,要求学院给他们一个说法:为什么招生时承诺的,现在都不算数了?

去年5月,刚上职高一年级的小徐,听信招生老师的推荐:不用高考即可直接上大学,拿到国家承认的专科学历文凭。去年9月,小徐进了风华路上的这所高校,就读该校信息科学与工程学院的电子商务专业。

直到今年4月,老师让学生们签字确认,他们才得知,三年大专毕业后,拿到的并非该校的专科文凭,而是城市职业技术学院等职业技术学校的函授学历。

学历改变的背后,同学们发现了太多的疑点。

班级学生年龄相差悬殊,有的甚至是初中生;学生宿舍不在校内,宿管人员骚扰女生的事件时有发生;学生证上无有效印章,想办张公交学生卡都没资格;更蹊跷的是,他们交了笔2970元的学历费,收据上竟然是宁波勤劲教育科技有限公司的印章……

种种疑点的背后,究竟有着怎样的招生内幕?连日来,记者对此进行了调查。



学历费收据上盖的是宁波勤劲教育科技有限公司的印章。

招生承诺的学历变了 初中生也被招进读大学



男生宿舍就在这幢商业楼里。

A 不用高考即可上大学

去年,小徐在绍兴一职业技术学校上高一。5月初,班里同学都在传,说有人在招生,不用参加高考就能拿到大学文凭,即便高中没毕业也没关系。小徐承认,像他这样的职高生,想通过高考进入大学,希望很渺茫。如果有此捷径,当然是好事。

就这样,小徐同一自称姓孔的招生老师取得了联系,其间他们从未见过面,一直都是通过微信联系。小徐如实告知,刚上高一。孙老师答复,高中没读完也可直接上大学。

孔老师向小徐推荐了杭州和宁波多所学校,并通过网络给他发去了招生简章等相关内容。经过权衡,小徐表示对江北风华路的那所高校有意向,并选择了商学院。孔老师说,商学院报名人少,开班估计困难,向他推荐了信息学院,并承诺,毕业后就可拿到该校的成人专科学历。

就这样,小徐在预交了1000元报名费后,收到了一份该校的入学通知书:经审核,您已被我院全日制高技能应用型人才培养班电子商务专业录取。入学通知上有该校以及该校信息科学与工程学院两个印章。

去年9月1日,小徐在母亲的陪同下,来到该校报名缴费。报名当天,他见到了班主任孙某。孙某让同学们在多份材料上签字,他们也没细看,交了17000元的费用,随身携带的入学通知书也被收回。

交费完毕,小徐和很多同学一样,还没来得及把东西放到宿舍,就被要

求上了辆大巴车。老师解释说,抓紧时间军训。

军训的地点在舟山一所中学。小徐他们当时就感觉奇怪:为啥在宁波读书,却要跑去舟山军训。

在舟山,小徐见到了他们这一批共10个专业的同学,每个班级有四五十人。军训期间,小徐他们发现,这批同学年龄相差很悬殊,一打听,很多人和他一样,高中还没毕业,有几名同学甚至才上初中。

初中生也被招进来一事,记者在他们同该院老师交涉时留下的录音中得到了证实。一名刘姓老师称,每年的招生项目,都要经过学校审批,没有审批的情况下,是不能招生的。下面有的老师为了招生,就把老的招生广告翻出来,发一发,目的是招生,甚至有的跑到初中去招,这是读大学的,你初中生招来,怎么行,严重违反了校纪校规。这种情况3月初就发生,所以3月10日,学院召集原来的班主任开会,坚决不允许这种情况再发生。3月19日,原班主任的管理老师戎(音)某被要求辞职。

在小徐他们看来,哪怕课程再简单,初中都没毕业的学生,不可能适应这种生活。他们曾以此质疑学院打着该大学的牌子乱招生。有老师解释说,上完这一年,学校就会把那几名学生退回去。小徐他们更难理解:那些孩子被耽误了一年,把他们退回去,能到哪里去读书?